

汤杰:绳艺编织多彩人生

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

与汤杰谈绳艺,她谈起的首先是茶:关于茶具的紫砂、白瓷,关于红茶绿茶的泡法等。在汤杰大学嘉园院内的林息绳艺工作室里,摆有一套精致的茶具。泡上一壶龙井茶,立时茶香氤氲,令人顿生惬意。

绳艺曲折,有苦亦有甜。汤杰品着茶水,十指联动,上下翻飞,手中不停地编织着端午的手串,对于绳艺的热爱因向记者娓娓道来。

热爱绳艺源于兴趣

汤杰从小生活在单县老家,母亲的手很巧,闲暇之余经常制作各种钩织绣编的手工,耳濡目染,不经意间种下了她对手工编织的兴趣。

大学毕业后,汤杰考入菏泽学院成为一名正式教师,在教学之余她选择绳艺编织这门技艺作为自己的业余爱好。在教学之余她爱编织一些绳艺小玩意,很受同事们欢迎,这更坚定了汤

杰对绳艺爱好的信心。在各方的支持下,她成立了自己的工作室,开始了她的兴趣爱好与交友之路。

看汤杰创作作品是一种享受,她巧手翻飞,普通的红线和麻绳不一会儿就变成了非常可爱的饰品。汤杰说,她参与了很多走进街道社区、学校的活动,就是希望大家都能了解绳结艺术。

绳编编织出好友圈

汤杰靠着一双巧手和一根根简单的绳子,编织出更多有关未来的梦想。

一走进汤杰的林息绳艺工作室,就会被眼前各种精美绳结艺术品所吸引。她不停歇地创作着作品,有时候忙得一天连水都喝不上几口。之前,她是一名普通的大学老师,生活圈子也小,出了校门谁都

不认识。现在汤杰通过一根绳子,可以演变出形式多样的艺术品,也通过这七彩的绳子,认识了好多朋友。

汤杰说:“通过这个绳艺工作室,我认识了很多朋友,生活圈都发生了改变,原来在学校不认识的老师,通过绳艺这个爱好,成了熟人,成了好朋友,成了好闺蜜。”



千里外拜师为了传承

源于热爱,汤杰更关注与绳艺有关的人和事。她在有关资料中了解,“绳”与“神”谐音,中国文化在形成阶段,曾经崇拜过绳子。据文字记载:“女娲引绳在泥中,举以为人。”又因绳像盘曲的蛇龙,中国人是龙的传

人,龙神的形象,在史前时代,是用绳结的变化来体现的。“结”字也是一个表示力量、和谐,充满情感的字眼。

有一次,汤杰看到一篇关于吉林徐晓雪绳艺非遗传承人的报道。她被徐晓雪精湛的绳艺技艺折服,

萌生了拜师的念头。经过无数次的沟通,功夫不负有心人,汤杰也成为第四代非遗传承人徐晓雪的弟子。

“拜师学艺,是想学到更多的技艺,丰富自己,让中国这一国粹绳艺传承下去。”汤杰向记者介绍说。

中共菏泽职业学院党员大会胜利召开

努力打造鲁苏豫皖交界地区高水平职业高等院校



本报讯(通讯员 红娟 陈威 记者 陈力)6月29日,中国共产党菏泽职业学院党员大会胜利召开。菏泽市委组织部副部长王怀振,市教育局党组成员、总督学蒋银忠等应邀出席。大会听取了菏泽职业学院党委书记陈北国代表党委的工作报告,选举产生了菏泽职业学院新一届党委委员。菏泽职业学院全体党员、列席代表共计207人出席会议,会议由高会峰院长主持。

在庄严的国歌声中,中共菏泽职业学院党员大会正式开始。学院党委书记陈北国代表党委向大会作了题为《强基础、善治理、树特色、求突破,为打造鲁苏豫皖交界地区高水平高等职业院校努力奋斗》的工作报告。

报告指出,中国共产党菏泽职业学院党员大会,是在中国特色社会主义全面进入新时代,国家职业教育迎来大发展,菏泽职业学院迈向高质量发展的关键时期,召开的一次承前启后、继往开

来的重要会议。

报告回顾了菏泽职业学院建校以来的办学历程,实事求是地总结了学院取得的工作成绩。经过学院领导班子团结带领全院教职工负重前行、艰苦创业,学院已实现从建校到办学、从保障基本运转到追求质量发展的转变,目前处于高质量发展的起步期。学院按照打基础、建制度、树特色、求突破的工作思路,将工作重心从以基本建设为主转移到内涵发展为主,广大教职员特别是党员干部团结一心,砥砺前行,以全新的精神面貌抢抓发展机遇,在赶超发展、高质量发展道路上迈出了坚实的一步。报告从全新的历史方位和该院的办学实际出发,提出了打造鲁苏豫皖交界地区高水平高等职业院校的远景目标,明确了未来5年的重点任务和“1336”发展战略,绘就了清晰的发展蓝图。

大会审议并通过了《中国共产党菏泽职业学院委员会工作报告》、《中国共产党菏泽职业学院纪律检查委员会工作报告》、《关于党费收缴、使用和管理情况的报告》;通过了《中国共产党菏泽职业学院党员大会选举办法》,采用无记名投票的方式,选举产生了新一届菏泽职业学院党委领导班子和中国共产党菏泽职业学院纪律检查委员会委员。

新当选的党委书记陈北国代表新一届党委发表重要讲话。他指出,这次大会是团结的大会、民主的大会、务实

的大会、奋进的大会,未来必将载入菏泽职业学院发展的史册。新一届党委一定不负市委的重托及全院526名教职工和11000余名学生的殷切期望,严格遵循中央和市委有关要求和决策部署,振奋精神,精诚团结,只争朝夕,积极作为,成为勇于担当、勤于学习、善于作为、严于律己的领导集体。保持发展定力,凝聚发展共识,发扬钉钉子精神,坚持一张蓝图绘到底,全身心投入到学院各项事业发展当中。在实现高质量发展的征程中,创造无愧于时代、无愧于师生的新业绩。

